



月是故乡明

◎成都佳兴外国语学校五年级2班 刘奕勋

2020年暑假,我所在的球队要去教练口中踢足球很厉害的地方——山东集训。父母希望我能多锻炼,于是也给我报了名。我带着激动而又好奇的心情跟随球队来到了山东。

前两天,我们过得非常开心、顺利。晚上,我还跟队友一起玩平板电脑,快乐充满了我的全身,丝毫没有注意到木板床带来的不适。本以为后面依旧会如此顺利,殊不知,这将是困难的开始。

第三天,天气变得格外炎热。烈日当空,火一般炙烤着大地,大地像是烧着了,走在地上的每一步都像走在火上面一般。阳光径直射向眼睛,使我们不得不用手遮挡,就是这样我们也坚持训练。

训练结束,我回到木板床上铺,身心早已疲惫。我想早些躺下睡觉,可是一翻身,木板床便会发出声响,让人难以入睡。我不禁想起了家里那柔软、舒服的蓝色小床。在那里,我想怎么滚就怎么滚,柔软的床让我无论怎么翻都觉得舒适温暖,空调帮我吹走炎炎夏日,松软的被子帮我隔挡冷风,一切都那么温馨,因为那里有家的温馨。

缓过神来,我默默地哭了,两行泪痕深深印在了我的脸颊。虫鸣自窗外传来,来自内心深处的声音将我再次拉回了思绪中,我猛然回想起了家人们的声声叮嘱。70岁的奶奶总是不辞辛劳地做家务,每天早上我起床后,奶奶就会立刻问我想要吃什么,我总是会说小汤圆,不仅仅是因为小汤圆本身味美,更重要的是那是奶奶给我做的小汤圆,承载着她对我无限的关爱。有一次,奶奶做菜时不小心用刀把手切出了一道口子,她也没说什么,只是默默把伤口包扎好,然后忍痛继续为我做饭。

相对于奶奶的慈祥,妈妈的关切则是另一种爱的表达。妈妈总是很关心我的学业,每天都会给我布置一些额外的作业,我不会的题,妈妈都会为我耐心讲解,如果有她也不懂的,她会自己想办法学懂,然后再为我讲解。妈妈对我的健康更是关心。记得上次我生病,妈妈整天照顾我,晚上的时候,只要我一不舒服,妈妈便立马冲过来查看我的情况。

“咔一咔”,木板床的声响将我拉回现实,我这才发现,枕头已经被我的泪水浸湿。突然,窗帘外的光吸引了我的注意,是路灯,还是灯光,抑或是月光?我宁愿相信这是月光——家乡的月光。“举头望明月,低头思故乡”,我终于体会到了古代游子们的思乡之情,我的心境似乎和当年的李白相似,因为那道家乡的月光。

“露从今夜白,月是故乡明。”家,是每个人挥之不去的回忆,我也不例外。



小作者
写出训练的
艰苦,衬托
出家庭生活的
幸福、值得
珍惜。

以小见
大,通过生
活中熟悉的
小事感受到
爱。

小作者通过
两个故事,生动阐
述了母亲和奶奶
对自己不同的爱
与关怀。

以诗歌
结尾,深刻
点题也引人
无限遐想。

评
语

“月是故乡明”,都说离家才知何为乡愁,小作者只是离家数日,却已分外思乡——夜深人静时,脑海里浮现出家庭的温暖、奶奶的慈祥、母亲的关爱,让人动容。相信每一位读者读罢,也会思绪万千。这就是文字的力量,令人共情。作者以细腻的文笔,采用插叙的手法,将家庭生活的小场景缓缓呈现在众人眼前。

(指导教师:成都佳兴外国语学校 陈梦斯)

